

вають тенденції до обмеження повноважень прокурора в РФ щодо порушення кримінальної справи і рівні права прокурора в порівнянні з слідчими органами в Україні. У зв'язку з цим автор вважає за необхідне збільшити повноваження прокурора РФ на стадії порушення кримінальної справи для повної і об'єктивної перевірки законності дій.

У доповіді студентки 2-го курсу юридичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка О. В. Гонтар на тему «Особливості та проблеми застосування штрафу як основного і додаткового покарання до неповнолітніх» зазначено, що неповнолітні як суб'єкти кримінально-правових відносин мають специфічний кримінально-правовий статус, наявність якого зумовлена їх віковими та психологічними особливостями. Даний статус проявляється і в законодавчо закріпленій системі покарань. Ефективність та умови застосування такого

покарання, як штраф, є досить сумнівними в умовах боротьби зі злочинністю неповнолітніх. Автор зазначає, що неповнолітні у віці від 14 до 16 років, як правило, не мають самостійного доходу, не є власниками коштів чи особистого майна і до них не може бути застосовано такий вид покарання, як штраф. Тому суди при винесенні вироків стосовно неповнолітніх, що вчинили злочини у віці з 14 до 16 років, за які передбачене покарання у вигляді штрафу та іншого покарання, вимушені застосовувати такий вид покарання, як позбавлення волі на певний строк. Враховуючи недоліки призначення штрафу неповнолітнім, автор вважає за необхідне вдосконалити механізм застосування даного покарання з метою забезпечення його ефективності та застосування штрафу як основного і додаткового виду покарання як альтернативи позбавлення.

За підсумками читань була опублікована збірка матеріалів.

**Д. Касілова,**

аспірант кафедри цивільного права Одеської національної юридичної академії

## **V МІЖНАРОДНА ЦИВІЛІСТИЧНА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ СТУДЕНТІВ ТА АСПІРАНТІВ**

31 березня — 1 квітня 2010 року в Одеській національній юридичній академії відбулась V Міжнародна цивілістична наукова конференція студентів та аспірантів. Щорічне проведення конференції, присвяченої актуальним питанням сучасної цивілістики, вже стало доброю традицією. Однак виявлений цього року науковий інтерес молодих вчених перевищив очікування організаторів.

В роботі конференції взяли участь понад 400 молодих науковців з Росії, Молдови та зі всіх регіонів України. Серед учасників конференції — представники Всеросійської державної податкової академії Міністерства фінансів

Російської Федерації, Київського національного університету ім. Тараса Шевченка, Київського університету права НАН України, Національної юридичної академії України ім. Я. Мудрого, Сумського державного університету, Академії митної служби України, Львівського національного університету імені Івана Франка, Дніпропетровського національного університету ім. О. Гончара, Волинського національного університету ім. Л. Українки та інші, а також, звичайно, студенти Одеської національної юридичної академії.

Робота конференції проходила за такими напрямками: цивільне та сімейне право, судовий захист цивільних прав,

господарське право, господарський процес, актуальні проблеми земельного та екологічного права.

Найбільший інтерес викликала секція цивільного та сімейного права, на яку було заявлено майже половину від загальної кількості робіт. Така зацікавленість дозволила виділити основні напрямки сучасної правової думки молодих цивілістів і створила умови для більш ґрунтовної дискусії в рамках цих напрямків. Поряд з традиційними темами досліджень у сферах сімейного права, права інтелектуальної власності та інших, великий науковий інтерес сьогодні викликають актуальні проблеми особистих немайнових прав фізичних та юридичних осіб, питання медичного права тощо. Враховуючи зазначене, були створені окремі підсекції, присвячені безпосередньо цим нагальним проблемам. Так, вперше була виокремлена підсекція медичного права, на якій розглядалися, зокрема, цивільні відносини щодо трансплантації та донорства тканин і органів, проблемні питання надання медичних послуг та відповідальності за лікарську помилку. На окремих підсекціях обговорювались також спадкові відносини, інститут цивільної відповідальності, окремі види договорів, а також деякі аспекти римського приватного права та його рецепції в цивільному законодавстві України тощо.

Не менш активною була дискусія щодо проблемних питань цивільного процесуального права. В рамках секції судового захисту цивільних прав обговорювались останні законодавчі новели та шляхи подальшого вдосконалення процесуального законодавства, спірні аспекти окремих цивільно-процесуальних інститутів та інші питання.

Під час роботи секції господарського права були представлені вкрай актуальні доповіді щодо наслідків світової фінансово-економічної кризи та шляхів її подолання, напрямків гармонізації правової бази у зв'язку з членством України в СОТ та інтеграційними прагненнями до ЄС.

Предметом дискусії на секції господарського процесу стали, в першу чер-

гу, питання третейського судочинства в Україні, а також проблемні аспекти застосування мирової угоди в господарському процесі.

Остання секція здійснювала свою роботу за двома напрямками: актуальні проблеми земельного права та актуальні проблеми екологічного права.

За результатами роботи конференції були визначені переможці у кожній секції та підсекції. Приємною обставиною стала велика кількість серед переможців студентів та аспірантів Одеської національної юридичної академії.

Наступного дня в актовій залі Одеської національної юридичної академії відбулось урочисте нагородження всіх переможців почесними грамотами, а також цінними для справжнього науковця подарунками — монографіями та підручниками викладачів академії.

Цікавою подією стало проведення серед переможців вже традиційного для цивілістичної конференції конкурсу на знання цивільного права «Кращий цивіліст», а також вперше запроваджено цього року аналогічного конкурсу з господарського права та процесу «Кращий юрист-господарник».

В цілому проведення подібних науково-практичних конференцій сприяє отриманню молодими науковцями першого досвіду в захисті своєї наукової позиції, обговоренні нових ідей, обміні досвідом з іншими науковцями. Здатність молоді до нового мислення, вироблення нестандартних підходів та сміливих ідей може бути використана також у наукових дослідженнях більш високого рівня, слугувати базою для подальшого вдосконалення законодавства. Участь у конференції юристів-практиків дає можливість для практичної перевірки теоретичних напрацювань та закладає основу для подальшого наукового пошуку шляхом висування нової проблематики.

V Міжнародна цивілістична наукова конференція стала черговим кроком, спрямованим на розвиток наукових здібностей студентів та аспірантів, яким була надана можливість спробувати себе на цивілістичній ниві юридичної науки.